
锦州师范高等专科学校学生身体健康危机预警办法

为保障我校学生顺利完成学业，确保学生达到学校教育教学指标，提升学生身体素质，使学生家长充分了解学生在校的健康状况，根据学校有关规定，结合我校实际情况，特制定本办法。
一、身体健康危机预警的目的
学生工作人员通过入学时掌握的学生身体健康情况，对身体素质较差的、有遗传病史的、存在有医学证明的患病学生进行关注，在学生因健康状况发生意外情况时能够按照本办法有组织、有秩序的尽快进行处理，避免造成不必要的损失。
二、身体健康危机预警的原则
（一）学校关注与家庭关注相结合原则。充分发挥学生工作人员、学生干部队伍的监控能力，在学生身体健康突发状况时第一时间与其家长取得联系，双方配合进行最妥善的处理。
（二）学生生命安全永远放在第一位原则。在遇到突发状况无法及时联系到家长时，要首先确保学生的生命安全，校、系级单位要第一时间迅速做出决定，拿出处理意见，相关负责人要第一时间到场掌握情况。
（三）时刻监控原则。对健康危机预警的学生要实现时刻有人负责、时刻有人监控的原则，确定各级责任监护人，避免发生意外，或发生意外学校不知情的状况。对于健康状况不允许继续在校读书的学生，要按照学校《学生请假制度》、《因病缺勤登记及追踪制度》以及《病愈复课医学证明查验制度》完成相关后续工作。
三、建立学生身体健康危机预警等级的确立
新生报到后，要及时收集存在家族病史、遗传病史等情况的学生信息，及时做好备案，根据存在问题的等级，及时建立相应的健康危机预警档案。
根据新生入学后的体能测试结果，将身体素质较差的、体能测试未能达标的、身体健康处于亚健康状态的学生，确定为一般预警。
存在家族病史、遗传病史的，患有易复发病症的，确定为重点预警。
入学时以及在校期间患有严重疾病，影响个人行动能力、需要陪护的，确定为特殊预警。
四、身体健康危机预警措施
（一）对于一般预警的学生，辅导员要将其详细情况记录在册，在学校开展大型教育教学活动时要给予关注。
（二）对于重点预警的学生，各系要与家长及时联系，了解具体情况，建立身体健康危机预警档案，在各项活动中要额外关注其表现是否存在异常。在预警档案中要详细记载重点预警学生的异常表现状况，以及与家长联系的详细过程。
（三）对于特殊预警的学生，要建立详细的预警档案，在档案中要体现定期与学生家长联系的具体时间和内容。在日常工作中要对此类学生多关注、多交流，树立其自信心，帮助其克服困难，鼓励其完成学业。
五、建立学生身体健康危机预警报告制度
（一）寝室长报告制度
寝室长在寝室同学突发健康危机时，要第一时间报告辅导员老师与舍务老师，及时采取应对措施。在入学寝室分配完毕后，要掌握寝室内同学的整体身体健康状况，做好对容易出现健康危机同学的关注与帮助。
（二）班级干部报告制度
生活委员要配合辅导员老师做好班级同学身体健康状况的登记和监护工作，对身体健康危机预警的同学要时刻关注，出现问题时应及时报告辅导员老师。
（三）辅导员报告制度
辅导员要通过舍务干部、寝室长、班级干部、生活委员、舍务老师、学生家长等渠道，及时了解学生的身体健康情况，对于身体健康问题严重的学生，要及时汇报给系领导，经系里与家长沟通，决定是否办理请假或休学等事宜，并协助学生及家长办理好相关手续。
六、参与身体健康危机预警的人员，对预警学生的个人信息必须严格保密，在工作中严禁与不相干人员讨论学生病情，必要时应咨询校卫生所相关注意事项。在采取关注和帮助时尊重学生，要做到真心关心、关爱学生，让学生和家长感受到学校的温暖。




锦州师范高等专科学校学生身体健康预警家长通知书

家长：

您好！您的孩子在校期间因                                              ，

于            年             月              日，在                      的

陪同下，进行了                                                       的处理。

就此情况，学校希望您能够                                            。

 家长意见：





家长签字：                           家长联系电话：                       

年        月         日
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学生身体健康预警谈话记录
	系别
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	学号
	
	姓名
	 

	谈话时间
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谈话教师签名：年月日


	系意见：



领导签名：



锦州师范高等专科学校学生宿舍卫生预警办法

为提高我校学生的文明道德修养，提升学生综合素质，保障学校宿舍的美观整洁，号召全体学生共同努力营造清洁卫生的宿舍环境，确保在各类疾病高发期学生能够正常进行教育教学活动，根据学校有关规定，结合我校实际情况，特制定本办法。
一、宿舍卫生预警的内涵
以培养学生在校期间形成良好的卫生习惯为主要目标，以宿舍卫生为抓手，增强学生爱护校园环境意识，树立当代大学生文明、健康的积极形象，以文明修身教育、“四个一”工程、学生违纪行为处理办法、每日通报制度为依托，开展宿舍卫生预警相关工作。
二、宿舍卫生预警对象的确立及划分
对于存在以下因素之一的宿舍，应作为宿舍卫生预警对象。
（一）经系、舍务老师检查，存在值日不及时或不值日现象累计超过三次的宿舍。
（二）宿舍内存在养宠物现象，在检查中累计发现两次的。
（三）在常规检查中存在不叠被、乱挂衣物、物品摆放杂乱现象，连续超过一周的。
（四）日常清扫时将宿舍内垃圾堆放在走廊的。保洁人员清扫后，不将产生的垃圾投放到指定地点，随意扔到走廊，连续超过三次的。
（五）其它违反宿舍卫生管理规定，连续三次以上受通报批评的
存在上述一种现象的，应确立为一般预警；同时存在两种或三种现象的，确立为重点预警，存在三种以上的确立为特殊预警。
三、宿舍卫生预警的措施
（一）对于一般预警，辅导员、舍务老师要给予批评教育，指出存在的问题，限定改正期限。
（二）对于重点预警的宿舍，辅导员要召开宿舍会议，查找重点原因，必要时应给予纪律处分加以警示，根据不同情况进行宿舍成员重新调配等方式解决问题，要将学生在宿舍内存在的问题告知家长，与家长共同努力纠正学生的不良卫生习惯。建立预警档案，在档案中详细体现存在的问题和处理过程及结果。
（三）对于特殊预警的宿舍，除采取上述两条措施外，系领导要亲自关注，制定相关长期有效的整改措施并签字，送至学生处备案。对特殊预警宿舍开展的工作在辅导员日志、“四个一”工程中要有体现，预警档案中要详尽记载学生及家长的反馈。
四、建立宿舍卫生预警检查机制
保持宿舍卫生，重点在于日常的督促和维持，要发挥检查工作的效力，利用系级自检自查、宿舍例行检查、辅导员深入寝室等契机，对存在问题的宿舍勤加教育和监督。
（一）舍务老师在例行检查中，对预警宿舍要额外关注，坚持每天将预警宿舍的情况上报给学生处相关负责人员，学生处人员配合辅导员要于当天深入宿舍了解情况，进行整治，直至预警宿舍情况好转或解除预警。
（二）对于预警宿舍的成员，系里要组织他们对优秀宿舍进行参观学习，预警期内每个月不少于四次。充分发挥系级单位之间的互检互查制度，要使预警宿舍的成员真正认识到自己的不足和差距。
五、宿舍卫生是涉及到校园整体卫生环境及学生身心健康、良好习惯养成的大事，学生在校期间，有大部分时间要在宿舍中度过，所以各级负责人要高度重视，严格按照本办法开展工作，督促学生养成良好的卫生习惯，树立良好的大学生形象，提高学生素质。










锦州师范高等专科学校学生宿舍卫生预警登记表
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学生宿舍卫生预警谈话记录
	系别
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	系意见：



领导签名：


锦州师范高等专科学校校园贷预警办法

校园贷这一违法行为的出现，为广大高等院校的学生带来了极大的困扰，造成极坏的社会影响。随着国家相关机构各项规定的推出，我校为确保学生人身财产安全不受侵害，培养学生正确的人生观、价值观，根据我校实际情况及相关规定，特制定本预警办法。
一、校园贷预警的内涵
通过校园贷问题暴露出一些学生在消费观念，尤其是超前消费的观念上存在误区，在学校加强教育和排查的同时，及时保护学生的合法权益、避免或减少学生蒙受校园贷带来的损失就成为教育者的首要任务。
二、校园贷预警的目的
为防止学生因生活阅历不足，对校园贷危害及风险认识不足，缺乏防范意识而给一些不良机构可乘之机，在加强法律意识、自律意识培养的同时，积极开展对校园贷款的预防和排查工作，通过本办法达到早预防、早控制，最大限度地减少学生损失的目的。
三、校园贷预警的监察机制
为预防校园贷的发生，学生工作人员要通过各种渠道掌握学生的思想动态和日常表现，尤其是消费水平的大幅度变化，充分发挥学生干部队伍的职能，形成及时发现、及时关注的良好机制。
（一）各级学生干部在学习生活中要对校园贷的现象有较强的敏感度，获悉有涉及到校园贷方面的状况，要及时告知辅导员，由辅导员及时了解情况，并开展下一步工作。
（二）辅导员通过常规工作中与学生的沟通和学生干部的反馈，了解到有参与校园贷趋势的学生要及时开展教育，确定参与校园贷的学生，要上报本系主管学生工作领导，告知学生家长，配合家长尽快帮助学生摆脱困境。
（三）告知全体学生，如在校期间发现有发放校园贷宣传单、张贴校园贷小广告的不法人员，要及时上报辅导员老师或舍务老师，有进入班级、寝室进行校园贷宣传的，应及时通知学校保卫处。
四、校园贷预警的确立及划分
（一）有参与校园贷款倾向的、向周围同学打听关于校园贷细节的、日常表现虚荣心较重的、经常谈论有关校园贷相关信息的学生，应列为一般预警。
（二）确定参与校园贷行为的，贷款偿还金额在5万元以内的；向周围同学推荐校园贷相关软件、宣传品的，确立为重点预警。
（三）确定参与校园贷行为的，贷款偿还金额在5万元以上的；通过各种理由，利用他人身份信息进行校园贷操作的；推荐他人使用校园贷软件或网站，造成他人财产损失的，确立为特殊预警。
五、校园贷预警的措施
（一）对于一般预警的学生，辅导员要了解其家庭情况，利用日常工作中的机会多与学生交流，向其阐述校园贷的危害，积极引导，与家长共同配合，帮助其打消参与校园贷行为的想法，树立正确的价值观，并要求其所在班级的学生干部多加关注。
（二）对于严重预警和特殊预警的学生，首先要通知学生家长，详细了解学生参与校园贷的经过，要做好受损失学生和家长的安抚工作，避免学生因此放弃学业或出现其他意外情况，并及时报告公安机关，寻求帮助。对于参与校园贷的学生要根据公安机关鉴定，给予批评教育或相应的纪律处分。预警档案中要详细记载处理过程及反馈，对事件的处理，要有跟踪记录。
六、校园贷预警是防止学生切身利益受到不法机构侵害的重要保障，重点在于预防，各系要积极开展相关的教育宣传活动，利用好各类宣传手段和教育平台，做到预字当先，教育先行。
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学生校园贷预警谈话记录
	系别
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	系意见：
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锦州师范高等专科学校学生校园贷预警通知书

尊敬的              家长：

您好，您的孩子是我校           级              系             班

[bookmark: _GoBack]的学生，于本学期           月期间经调查发现有参与校园贷的情况，为避免您和您的孩子因此造成不必要的损失，敬请您尽快通过法律渠道处理此事，学校将不遗余力地配合您帮助孩子尽快摆脱困境。

其他问题：
 





系领导签字：
（系盖章）
年        月         日

